

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. — Fundado el 15 de Marzo de 1860

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXXV

ALMERIA — Martes 9 de Enero de 1.934

Número 25 143

Un decreto

La Cámara Oficial Uvera

En nuestro editorial del domingo último reproducimos el decreto del Ministerio de Agricultura, sobre la suspensión de los nombramientos ministeriales de los actuales gestores.

Verdaderamente era algo extraordinario e insólito lo que veía sucediendo con nuestro organismo uvero. Parecía ser como si en las alianzas oficiales le hubieran concedido demasiada belleza a la organización como arma política, cuando estas maquinaciones son un juego peligroso ya para la vida del organismo en sí, sino para los que se colocuen de espaldas a la opinión parralera.

Ha habido, primero, una prolongación indebida de la situación anormal y dictatorial; después una suspensión de inspección, cuyos resultados ya han debido conocerse pasado el periodo electoral, que fué el motivo inventado, y ahora, al fin y al cabo, la Dirección general de Agricultura restablece la antigua Junta directiva de la Cámara Oficial Uvera, suspendida por decreto de 13 de mayo del año 1931.

Se dice que por la Dirección citada se dictarán las disposiciones convenientes para que se proceda inmediatamente a la rectificación del censo de parraleros y a la convocatoria de las elecciones, a fin de renovar en su totalidad a la mencionada Junta.

Nosotros somos excépticos en cuanto al resultado beneficioso del sistema electoral. Hemos creído siempre que el chanchullo, el abandono de deberes y la ignorancia de la masa, han sido y seguirán obstáculos insuperables para que los electos sean una apropiada representación de los genuinos intereses de los pobres parraleros.

Ahora que lo «cortés» no quita lo «valiente», y forzoso era como poco obligado dar a la antigua Junta directiva la satisfacción de verse repuesta limpia de «polvo y paja».

Volveremos a las andadas seguramente, si como es de suponer los caciquillos y monterillanos al asalto de los cargos retráctiles, bien para ellos o para sus protegidos, pues finalmente en que

más bien que cuestión de forma o régimen de la Cámara, en cuestión de personas.

No creemos en mediaciones, pero sí en que la posibilidad de desenvolver un negocio de altos vuelos, en el que casi nada está hecho, sólo se puede esperar de una capacitación que no alcanza al parralero almeriense.

Para actuar como máquina reproductora, para cobrar un sueldo y para delegar el engranaje de embarques y distribución de mercados en una persona hábil y mediocre entera del asunto absolutamente de exportación, para eso si se pueden buscar a unos curiosos para espaldas a la opinión parralera.

Ha habido, primero, una prolongación indebida de la situación anormal y dictatorial; después una suspensión de inspección, cuyos resultados ya han debido conocerse pasado el periodo electoral, que fué el motivo inventado, y ahora, al fin y al cabo, la Dirección general de Agricultura restablece la antigua Junta directiva de la Cámara Oficial Uvera, suspendida por decreto de 13 de mayo del año 1931.

Se sigue que por lo menos se hará administración honrada de los intereses de todos los uveros. Hasta el momento presente nada se ha comprobado que pueda sugerir la honestidad de los que han pasado por aquellos cargos, pues a excepción del expediente

último — del cual aún nada sabemos —, todos los demás han dejado en su lugar de caballeros a los horribles parraleros que nos han administrado.

Per lo menos, por lo menos, ya que la Cámara Uvera debe ser para los uveros, se debía rectificar en la intención, esto es, que no sea para las personas, para uno y acomodo, sino para todos los uveros. Que la Cámara sea la Casa del parralero, y que el parralero sepa lo que en su casa se hace desde el detalle más insignificante de justificación de un abrillantamiento de dietas — ponga por caso — hasta la aceptación o no de barcos de una u otra compañía naviera. Que los uveros que se sienten en las próximas elecciones no vuelvan las espaldas a los que se quedan pedando bajo la malla del empuñado.

Volveremos a las andadas seguramente, si como es de suponer los caciquillos y monterillanos van al asalto de los cargos retráctiles, bien para ellos o para sus protegidos, pues finalmente en que

¡Hombre, tie- ne gracia!..

Piquiponiana

Refería, ante un grupo de amigos, el celebrado creador de las piquiponianas, la magnificencia que revisitó el entierro de don Francisco Maciá:

—Figúrense ustedes, que el ataúd iba llevado por un «armón» de artillería!...

Refundiciones

Como es sabido, don Pedro Muñoz Sáez pidió refundir aquellas de sus célebres mil astracanas que han quedado «viejas» a causa del cambio de régimen operado en España. Y tampoco nadie ignora cómo la primera de esas refundiciones ha sido la de «Los Pergaminos». Que ahora se titula de esta manera infame: «Equívicos».

Una obra de Conan-Doyle

Clara editorial madrileña la

ción española de la novela espirituista del creador de Sherlock Holmes, «El país de la bruma». Y un eruditó, viéndola en un escaparate, le dijo al amigo que le acompañaba:

—Mira, ¿no querías un libro de Pío? Pues ahí tienes uno: «El país de la bruma».

Y el acompañante, con no menor erudición, puso paño al pílito:

—No, hombre. Es una obra de Pío Baroja que ocurre en Londres

Se refería, naturalmente, a «La ciudad de la niebla», del último reportero. (El último reportero es el ilustre don Pío).

LECHE DE VACAS

Servicio ~~a domicilio~~ en
cántaras precintadas

GRANJA LA TORRE

Teléfono 4-4-4

Medidas saludables

Contra la mendicidad infantil

En la Dirección General de Beneficencia se han reunido hace muy pocas días la señora Clara Campomanes, el gobernador civil y el presidente del Tribunal Tute lar de Menores de Madrid para adoptar acuerdos que eviten la mendicidad infantil, en estos últimos tiempos extraordinariamente desarrollada.

Como medida inmediata se dispone la recogida de los niños que se encuentren en la vía pública mendigando, los que serán internados en los establecimientos de Beneficencia. Los personajes mayores que acompañan a estos niños pasarán ante el Tribunal Tutelar de Menores para que este instituto proceda en consecuencia y aplique las sanciones que correspondan a todos aquellos que hacen a los niños objeto de explotación en la mendicidad.

El Gobernador civil de Madrid, señor Benzo, está dispuesto a llevar a cabo esta obra con el conveniente rigor, y adaptará con las gentes de su autoridad las medidas que se precisen.

Medidas que veríamos con gusto se adoptaran en Almería. De todos es conocida la labor eminentemente que desarrolla la Asociación almeriense de Asistencia Social,

A su actuación, nunca bastan te celebrada, debemos los alme- rienses el gran paso que se ha da do para remediar la mendicidad infantil, y remediar en parte las miserias que pesan sobre tantas y tanas familias necesitadas.

Un paso más, de eficiencia invocable, darse con una medida como la que reclamamos de las autoridades para cortar radicalmente la plaga de la mendicidad infantil.

Todavía se ven en algunas calles y en las puertas de los templos menores implorando la caridad pública, en lamentable estado de nutrición y de higiene, que, acuciados tal vez por otras personas, ejercen la mendicidad molestas de a los transeúntes, y, lo que es más sensible, siendo objeto de explotación.

El remedio es sencillo, y a que se apliquen tienden las presentes líneas que no dudamos hallarán eco en las autoridades y organiza- mientos llamados a prestar este servicio no ya a la ciudad, sino esencialmente a esos desventurados faltos de amparo.

Les usted a diario
La Crónica Meridional

CINELANDIA AL DÍA

"Juarez y Maximiliano"**EN EL AYUNTAMIENTO****La sesión de ayer**

Como de costumbre, en la segunda convocatoria, celebró ayer tarde su sesión ordinaria la Corporación municipal, bajo la presidencia del alcalde, señor Sánchez Moncada.

Asistieron los concejales señores Mijas Capel, Granados, Pérez Mota, Torres Muñoz, Alemán, Santisteban Rueda, Pérez Martínez, López Pintor, Villegas, Marzá, Pérez Almanza, Otiliz Estrella y Gálvez Salinas.

Se leyó el acta de la sesión anterior quedando aprobada.

A continuación se entró en el siguiente

ORDEN DEL DÍA

Oficio del señor Gobernador civil sobre cesión a Asistencia Social de los terrenos de la Calzada de Castro.

Quedó de nuevo sobre la mesa.

Oficio del director de la banda de música proponiendo el nombramiento de profesores interinos.

De conformidad.

Oficio del médico de la Beneficencia don Manuel Vázquez solicitando un mes de licencia.

Se acuerda concederle el permiso, pero a condición de que designe un sustituto.

Oficio del farmacéutico municipal proponiendo la adquisición de efectos para aquel centro.

A la Comisión de Beneficencia.

—Escrito de doña Felisa Sefia García — Interponiendo recurso de reposición contra acuerdo de 18 de diciembre último.

Sobre la mesa.

—Informes de las tenencias de Alcalá sobre vecindad.

Despachados.

—Informes de las comisiones de Orato, Aguas y Beneficencia.

Igualmente quedaron desechadas.

Se da cuenta de una medida del alcalde para contratar las obras de reparación de la calle de Francisco Salmerón (Barrio Alto), para la ejecución de la Comisión de cursillistas en Madrid se invita a pro

bar por nuestra causa. — La Comisión.

Más sobre cursillistas

En la Prensa de Madrid se ha publicado la siguiente nota dirigida a los cursillistas de provincias: «Por favor no en los curatitos» 1933:

—A todos los organismos ministeriales y a la confederación de la lista única, se informa que la Comisión de cursillistas en Madrid se invita a protestar del hecho en el ministerio y a solidarizarse con las gestiones que hacia la lista única por parte de la Tribuna de Madrid se han llevado a cabo. — Envíen vuestras abejas a la Comisión en el Ateneo de Madrid».

Curso de Química

Para la reparación de las lecciones de Química que van a desarrollarse en las escuelas primarias, la Sección de Pedagogía del Ateneo de Madrid abre un curso, a cargo de don Faustino L. Caudada.

A este curso podrán matricularse maestros y maestras de escuelas públicas oficiales, hasta formar uno o dos grupos, que no podrán exceder de 30 alumnos cada uno.

Nuevo rector

La «Gaceta» del día 5 de enero de la toma de posesión del rectorado de la Universidad de Barcelona por el catedrático don Pedro Bosch Grubera, de la Facultad de Filosofía y Letras.

Espectáculos

—o—

Teatro Cervantes

Para hoy, martes, se anuncia el debut de la compañía de comedia de Isabel Barrón y Ricardo Galache, con el estreno de la comedia en tres actos «La verdad inventada», éxito recientísimo de don Juanito Benavente.

La lista de compañías es la siguiente, formada por orden alfabético:

Actrices: María Alcalde, Juana Azorín, Isabel Barrón, Luisa Cañillo de Albornoz, Lolita Conde, María Menor, Paca Salvador, Cecilia Sánchez y Rafaela Segura.

Actores: Manuel Bernardo, Lucio Blanco, Emilio Castillo, Manuel Escamilla, Ricardo Galache, José Orjas, Alejandro Pla, Valdés, José Sánchez, Julián Sanjuán y Antonia Vázquez.

Apuntador, José Magaña; regidor económico, Manuel Vargas; maquinista, Ángel Candoso, y gerente, Manuel Arevalo.

Las funciones empezarán a las diez en punto.

Salón Esperla

Funciones para hoy martes. Por la tarde a las 6:

La película sonora titulada «La chita del guardarropa».

Por la noche a las 10:

La película sonora «Amor peligroso».

Lea usted**La Crónica Meridional****Flor de Lis**

Tintura muy práctica y económica

Tinte rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas y hace de drogeras y perfumerías. Ya en casa del depositario

Eugenio de Busteg

Droguería y Perfumería

Calle Granada 1387 - Almería

Instrucción pública

—o—

De interés para los cursillistas

Ha visitado al director de Primaria enseñanza una nutrida comisión, integrada por los delegados de provincias y de Madrid.

De las impresiones recogidas hemos de hacer notar que la opinión fue favorable.

Este no quiere decir que lo tenemos conseguido: pero se esperan, si tenemos presente el ambiente favorable que se ha creado y el apoyo decidido, digno de todo elogio y agradecimiento, por parte del Ateneo de Madrid, entidades del Magisterio y Prensa de toda España.

Campañeros de Madrid y provincias, no desmayéis un instante; labored sin titubeos, que, unidos y bien organizados, veremos convergir en realidad nuestras aspiraciones.

Advertimos y rogamos a los de provincias que se dirijan telegráficamente a la Prensa y Ateneos de Madrid para que no dejen de la

Noticias Telegráficas de la tarde

DE FUTBOL

Madrid, 8

Los partidos de ayer

He aquí en resumen el resultado de los principales partidos celebrados ayer:

De la primera división:

En Madrid, contendieron el titular y Arenas, terminando dos a uno.

En Santander, el Racing y el Betis, cuatro a uno.

En San Sebastián, el Donostia y Español, empataron a tres.

En Bilbao, Athletic y Valencia, seis a dos.

En Barcelona, el titular y Oviedo dos a cero.

De la segunda división:

En La Coruña, el Athletic Madrileño y Coruña dos a uno.

En Vitoria, Irun y Alavés cuatro a dos.

En Sevilla, el titular y Osasuna, cinco a uno.

En Gijón, Sporting y Sabadell, cuatro a tres.

En Murcia, el titular y Celta, tres a uno.

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

—o—
Madrid, 8

Mitín de afirmación de las izquierdas

En la plaza de toros Monumental de Barcelona se celebró ayer un mitín de afirmación de los elementos de izquierda. El resultado electoral —según ha motivado la disolución del Parlamento por error de fáctiles.

Al acto asistieron unas 40 mil personas.

El señor Casares Quiroga, exministro de la Gobernación, pronunció un discurso, manifestando que acudían a Cataluña para reconquistar la República.

El señor Nicolau de Olvera excitó a las izquierdas de toda España para que imiten el ejemplo de unión, con objeto de dar la batalla a las derechas.

El señor Domingo (don Marcelino) enalteció la figura de don Francisco Maciá.

Dirigió ataques a las derechas que actuaron en sentido dogmático y anárquico.

El señor Pi y Suñer combatió la actuación de la Liga.

El señor Prieto (don Indalecio) afirmó que el monumento erigido al señor Maciá debía simbolizarlo un gran corazón rojo, sugiendo de la llama inextinguible, considerando el acto el momento deprimente.

Contempla la destrucción del espíritu de las Cortes Constituyentes, que fueron disueltas por tener un espíritu laico y por rencor a haber otorgado el Estatuto a Cataluña.

Añocó duramente al señor Cambó y a la Liga, quienes trascienden el movimiento de 1917 a cambio de dos carteras.

Afirmó su temor de que en las elecciones el pueblo español vuelva a incurrir en los mismos errores que en los tiempos de la Monarquía.

También afirmó que las Cortes dictatoriales son enemigas de la República y que si este régimen, Cataluña se convertiría en bálsamo de la revolución.

Hizo el resumen el presidente del Consejo don Manuel Azaña, quien comenzó diciendo que los presentes momentos imponen gran seriedad y reflexión.

El resultado electoral —según ha motivado la disolución del Parlamento por error de fáctiles.

Las izquierdas debemos confesar nuestro error y no echar las culpas al adversario, pues yo no estoy satisfecho de nuestra conducta.

Afirmó que sigue preguntando por qué se disolvieron las Cortes.

Calificó de infamias las campañas que se le hicieron, diciendo que se vendía a Cataluña por 40 votos que los catalanes entregaban a la República y a los socialistas.

Ocupándose del principio de autonomía, afirmó que la autoridad no radica en las gentes, sino en los hombres encargados de interpretarla.

El señor Azaña terminó su discurso dando vivas a Cataluña y a la República.

Todos los oradores fueron objeto de grandes ovaciones.

Traslado de un recluso

Esta mañana llegó a Madrid conducido por fuerzas de la Guardia civil, el teniente coronel don Esteban Infante.

Seguidamente se le trasladó a la cárcel.

Se cree que continuará el viaje a Cádiz.

Banquete a César Jalón

En el Hotel Nacional se celebra el banquete organizado en honor de don César Jalón, secretario de la Asociación de la Prensa, que ha sido nombrado subsecretario del ministerio de Comunicaciones.

Asistieron numerosos periodistas y políticos.

Se recibieron numerosas adhesiones, figurando entre ellas la del jefe del Gobierno señor Lebrun.

El señor Cid pronunció un discurso, dirigiéndole elogios de bonos del crédito municipal merecidos.

Una conferencia sobre el momento político

El próximo domingo el señor Sánchez Román dará una conferencia en el Teatro Victoria sobre el actual momento político.

Un accidente. Un muerto y otro en estado agónico

En la carretera de La Coruña una motocicleta arrolló a un grupo formado por tres hombres.

Uno de ellos quedó muerto y otro en estado agónico.

El conductor también resultó herido.

DE BARCELONA

—o—
Madrid, 8

Un autobús destruido

En la parada de autobuses situado en la calle de Cabanillas, varios individuos desde un taxi que marchaba a gran velocidad arrojaron un líquido inflamable contra un autobús.

Este quedó totalmente destruido.

Proclamación de candidatos

Ayer, en el salón de actos del Ayuntamiento, se efectuó la proclamación de candidatos a concejales.

Se ha presentado una candidatura de izquierda formada por la Liga, radicales, comunistas, nacionalistas, federales y el bloque obrero campesino.

—o—
POR TELÉGRAFO

Una nota del ministro de Colonias francés

—o—

Madrid, 8

Un despacho recibido de París participa el ministro de Colonias señor Daladier ha facilitado a la prensa una nota explicando las causas que determinaron el escribir dos cartas de Bayona.

B o l s a

—o—
Madrid, 8

Cotizaciones

Deuda 4º. interior . . .	69'00
Id. 5º. amortizable . . .	89'25
Idem 4º. idem	29'25
Banco de España . . .	540'00
Español de Crédito . .	200'00
Tabacalera	199'00
Londres	39'70
París	47'60
Dolar	7'81

POR TELÉGRAFO

Vuelco de un auto. Resultó herido el Gobernador civil de Huelva
—o—

Madrid, 8

Comunican de Huelva que el gobernador civil de aquella provincia don Enrique Malvoynen que marchaba en automóvil, acompañado del capitán de salto don Miguel Silvestre, para imponer la cruz de salvamento de naufragos a un agente de Vigilancia, por causas que son desconocidas, volcó el coche.

El gobernador recibió varias heridas de carácter leve. El señor Silvestre se encuentra gravemente herido.

¡Comerciantes!, ¡Industriales!

Para vuestros nuevos Seguros de Accidentes que la Ley os impone para el año 1.934, buscad una Compañía que posea reconocidas condiciones de técnica, serie y experiencia.

Pedid informes a:

"LA PRESERVATRICE"

Agente General en la Provincia: **GONZÁLEZ CRIADO**, Avda. de la República 73, bajo

"La Preservatrice" es la Compañía que hizo la primera póliza colectiva del mundo en el año 1.864 y también contrató la primera en España en 1.895

Asegurad en "LA PRESERVATRICE"

La más antigua experiencia

La más moderna técnica

PARA SEGUROS AGRÍCOLAS

"La Preservatrice"

Sucesos del día

— Substracción de varios sacos

Antonio Aguilera Gabarréu de nunció en la Comisaría de Vigilancia que del terreno de su domicilio le han substraido unos gruesos de sacos que valora en 50 pesetas.

Buen acopio...

El guarda particular Francisco Gallegón presentó en dicho centro una maleta que contenía dos sábanas, cuatro paños de calcetines, medias, un mantón de seda, un abrigo, traje de caballero, pantalones, una saya, pañuelos, un frasco de colonia, unas tijeras... y otros objetos.

Manifestó el mencionado guarda que la maleta encontróse abandonada en la calle de los Argollones, habiéndola dejado en aquel lugar un individuo que se dirigió a la fuga.

Los canes

En la casa de Socorro fué asaltada de una erosión causada por mordedura de perro, la niña Manuela Belmonte García.

Por sospechas

Antonio Martínez González denunció a Diego López Torres por sospechar que el autor del hurto de cuatro cabras y dos cebos que le faltaron en la noche del día cinco del presente mes.

Igualmente denunció Juan López Salmerón al anterior sujeto, por sospechar que sea el autor de otro hurto de nueve cabras, hecho que tuvo lugar en una noche durante el mes de diciembre pasado.

Escándalo

La guardia de Seguridad, a requerimiento de Cristóbal Simón Rodríguez detuvo a Juan Entrambomig, Zamora, por haber producido escándalo en el establecimiento «Café Royal».

Malos tratos
Presentación Peregrín Muñoz denunció a una tal Rafaela Román Remón y a una cuñada de ésta llamada Carmen (1) La Africana, por haberla sometido maltratando de palabra y obra

Accidente casual

En la casa de Socorro fueron asistidas Elena Rodríguez Salmerón y María González Rodríguez, de varias heridas que se produjeron al caerse de un carro, marchando este por la carretera de Benahadux.

¿Un vesánico?..

Juan Ferte Domínguez se presentó en la Comisaría, denunciando que había sido agredida por un individuo a quien no conoce, causándole heridas leves.

Le atropelló una bicicleta

En la casa de Socorro fué asistida de la fractura completa del tercio medio de la pierna izquierda, el efigie de siete años de edad José Gascón Delgado, siendo en este calificado de grave.

La herida se la produjo un individuo llamado Antonio Guerrero González al atropellarlo con una bicicleta en la Rambla de Belén.

El herido ingresó en el hospital y al autor la voluntad del accidente quedó detenida.

Estafa de 53 pesetas

Dolores Moreno del Pino denunció a Miguel Pardo por haber hecho uso de 53 pesetas que le entregó para que pagara el alquiler de la casa donde habita la denunciante.

Rapto

Antonio Jordán Oliver denunció a Juan González por haber raptado a una hija suya.

Substracción

Juan Fernández Falcón se presentó en la Comisaría, denunciando que le han substraido la cantidad de 30 pesetas, dos décimos diez y seis centavos.

de lotería con el número 13.070 y una cartera militar, ignorando quién sea el autor del hecho.

S'ESTRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS, 4

PASEO PRINCIPI, 11

ALMERIA.

CHARLAS PARA LA MUJER

Las enfermedades imaginarias

Veamos a esas personas empadadas en demostrar que están atacadas por una enfermedad extraña y misteriosa. Cualquier hecho insólito, lo asocias para obtener una consecuencia; la de que están enfermos. Y sin embargo, si los mismos, reconocemos que causas aparentes no existen. Bases de cuerpo y de espíritu qué mal desconocido los puede atormentar.

Clasificaremos a estas personas en el cuadro de los afectados por enfermedades imaginarias. Y al decir esto, queremos demostrar que son unas autogestionadas. Que no tienen al padecer afecciones conocidas o presumibles. Estamos nerviosos.

Un famoso profesor francés, el doctor Lemire, ha estudiado con atención estos casos. Se ha convencido de que son enfermos imaginarios. Extremadamente celosos, vehementes, cuya misma actitud ha sido la consecuencia de un exagerado nerviosismo, y en las más de las veces, la base ha sido un sufrimiento físico o moral.

Una disposición transitoria, una fatiga de 30 grados, dos décimos diez y seis centavos.

A este propósito se recuerda la de una dama cuyo estado de salud no ofrecía ninguna clase de afección física. Ningún indicio señalaba quebranto físico. Y a pesar de ello, como su madre había fallecido de una tuberculosis pulmonar, la dama se pasaba la vida buscando síntomas que le revelaran en ella idéntico mal.

El enfermo imaginario está poseído constantemente de una ansiedad característica. En todo momento plena en un daño nuevo, en una sensación que le dará materia para todas las interpretaciones. El fenómeno más trivial le proporcionará inquietud y desasiego. Un ruido en el intestino, una intermitencia cardíaca, lo traducirá como signo patológico. El estado general llegará a veces a resentirse mucho esa aberración.

Se dió el caso de un caballero de gran inteligencia y perfecto equilibrio mental que adquirió la certeza de que uno de sus pieras le fallaba; en una palabra, que cojeaba. Se miraba en el espejo y quería arrancar en la luna el diente que le faltaba. Fue visto por un ginecólogo. Conoció el mal. Le hizo ponerse en el lecho, no regresó. Preparó un extraño jarabe en la noche. Así lo llevó quince días. Al cabo de ellos, al no abandonar el lecho y aquella cojera imaginaria estaba totalmente extinguida.

No debe asogerse con desdén en tales enfermos. Hay que cuidarlos y someterlos a tratamientos como éste, o parecidos.

DOCTORA SOLIS

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Glorieta de San Pedro, número 1

Boletín religioso

Santos de hoy

Santos Pedro, Marcelino, obis.; Antejo, pb.; Bastilla, Mariana, virgen; Vilas, Rescate, Fortunato, Juán, Anastasio, Celso, Marcialita, Epicteto, Segundo, Félix, sacer.

Santos de mañana

Santos Nicander, dc., mar.; Gonzalo, cf.; Agustín, Gregorio X, padres; Guillermo, Juan Bueno, obis.; Mariano, pb.; Pedro Uriel, monje.

Jubileo circular

Hoy en las Claras.
Misa en la Sagrada Familia.
Se cumplen a las ocho y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco.

ANTONIO LANGE
MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREAS Y SÍFILIS.

Analisis de sangre y de orina
Consulta: miércoles y sábados,
de 10 a 1 y de 3 a 4.
Glorieta de S. Pedro, núm. 3

SE VENDEN

Injertos de maderas seleccionadas, sobre patrones, de las variedades más adaptables al parral, al precio de 2'50 pesetas, uno.

Barbados americanos puros, americano-americanos y europeo-americanos en gran cantidad y escala de resistencias a la cal, sequía y si oxera.

Dirigirse a esta administración

ACEITUNA Y ACEITE

Avance de producción

La Sección quinta de la Dirección general de Agricultura dio a la publicidad el avance de la producción probable de aceituna y de aceite en la próxima campaña olivarera.

La producción probable de aceituna se estima en quintales métricos 15.194.379, o sea inferior en algo más de tres millones a la obtenida en el año anterior y también en un cuarto de dos millones a la producción media del último quinquenio. Y consecuencia obvia de tal baja, es que la producción de aceite que pueda tenerse y que se cifra en 2.831.878 quintales métricos, sólo excede a los registrados en los años 1926-27, 1928-29 y 1930-31, limitando este estudio comparativo al último decenio.

Representa la probable producción de aceite próximo un descenso, en relación con la presente, de seiscientos cincuenta y seis mil quintales métricos, y, referido a la media del decenio, de seiscientos noventa y un mil, o sea, respectivamente, el 18,32 por 100 y el 18,64 por 100. En concreto, una producción inferior en una quinta parte a la media que corresponde a los diez últimos años.

Acusan baja en la probable cosecha de aceite, lo mismo con referencia a la del año anterior que a la media del quinquenio, las dos regiones andaluzas, Baleares y Galicia y solamente en relación con la primera las de Levante y Río, Navarra y Aragón. Mas es de señalar la importancia de las reducciones de cosecha en Andalucía, sobre todo en su región oriental, pues alcanzan la cifra del 24 por 100 en ésta y casi el 32 por 100 en la occidental. Y como la mitad de la superficie del olivar español radica en ambas regiones, se explica que, a pesar de acrecerse aún de consideración en Castilla la Nueva y en las regiones leonesa, castellana, extremeña y aragonesa, el resultado final se presente en baje.

El descenso de la producción en Andalucía es imputable a las provincias de Jaén, Córdoba, Granada y Huelva; las dos primeras prevén una cosecha inferior en más del 60 por 100 a la del año anterior; la de Granada en un 40, y la de Huelva en un 9. Y azaquea

se prevé un poco más de rebajas, sobre todo en Málaga y en Sevilla. Éste es insuficiente en mucho para compensar el descenso que se espera en las dos provincias de mayor superficie de olivar.

Considerada la próxima cosecha por regiones, pedimos que realicen diciendo que la cosecha más elevada que la del último quinquenio todas las centrales y del levante, y más reducidas las andaluzas, la balea y la gallega.

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, al querer orientarse bien, visite la casa

Eugenio de Bustos

Calle de Granada, 35 y 37 4º moderno. Teléfono, 88

Frecuentes exposiciones en sus escaparates

entrega de material y productos de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

De la Cámara Uvera

Posección

Para mañana, a las cuatro de la tarde, han sido cesvocados los señores que componen la Junta directiva de la Cámara Oficial Uvera, para posesionarse de sus cargos, cesando en sus funciones la Oposición gestora que fue nombrada en mayo de 1931 por el Ministerio de Economía Nacional.

La posesión les será dada por el señor Gobernador civil.

Como consecuencia de la disposición cesatará los señores don Melchor Rodríguez, don Miguel Gabil, don Francisco Hernández y don Luis G. Huerto.

En la provincia

Detención de un reclamado

La benemérita de Serón detuvo a Antonio Pérez Martínez, el cual estaba reclamado por el Presidente de la Audiencia provincial, comisionado de un delito de estafa, para cumplir la pena de un año y ocho meses de prisión.

Ocupación de un arma de fuego

Al vecino de Albox Juan Ramón Rodríguez, le fue ocupada por la Guardia civil una revólver que usaba sin licencia.

Quedó detenido.

Destrozos en una finca

Ante la benemérita del puesto de Cañájar se presentó el vecino de esta localidad Luis Romero Salazar, denunciando que en una finca enclavada, en el alto denominado Juntas de los Ríos, habían cortado cinco parras.

Se desconoce quienes sean los autores del hecho.

Epidemia de ganado de cerda

El vecino de Paterna José López María denunció en la Inspección de Veterinaria del pueblo de Berja, que se ha declarado una epidemia en varios cerdos, cuyos dueños conocen y que residen en aquella localidad.

Inmediatamente se han comenzado a realizar las medidas sanitarias oportunas para evitar el desarrollo de dicha enfermedad.

De la Diputación

Nuevo secretario

Terminada la licencia que le fue concedida, ayer se reintegró en su cargo el nuevo secretario de la Corporación provincial don Antonio Hernández Carrillo.

Cerramosademos al afectuoso saludo que para este diario tuvo el señor Hernández Carrillo, deseándole buen servicio en el desempeño del cargo.

Desde Tabernas

Una boda

En esta iglesia parroquial ha tenido lugar la celebración del enlace matrimonial entre el culto maestro nacional don Juan Barraz García con la encantadora señorita Mariana Ubeda García.

Actuaron de padrinos los hermanos del contrayente doña María Barraz, maestra nacional y su esposo don Alfredo Navarro, farmacéutico de Sorbas.

La boda se celebró en la intimidad, emprendiendo después la feliz pareja su viaje a Sorbas, donde fijarán su residencia.

Enviamos a los recién casados nuestra cordial enhorabuena, deseándoles una eterna luna de miel.

Reparación de averías

Hoy a las 8 reanudó su vuelo la avioneta francesa «Amis», tripulada por el capitán Challe, la cual se encontraba en aterrizaje forzoso en el campo de Rotamar, por avería del motor.

El aparato hacia el viaje de turismo de París a Egipto con el espíritu norteamericano Mr. Jones y el mecanico Paillet, regresando ahora.

Acabaron al fin revisa lo campo de aterrizaje gran número de personas; los expedicionarios han despedido emocionados las repetidas atenciones de que han sido objeto en este pueblo ihospitalario durante su estancia.

EL COBRESPONSAL

TRIBUNALES

EN LA TERRITORIAL

Señalamiento para el día 6

Sala de lo civil.—Juzgado de Berja: Doña Emilia Goitoy Archila con don Adrián Salmerón Lucas, sobre reclamación de cantidad; ponente, señor Romero; abogado, señor Camacho; procuradores, señores Vida y Herrera; secretario, señor Valverde.

EN LA AUDIENCIA

Para sentencia

Ayer mañana se celebró en la Sala segunda un juicio oral de causa seguida en el Juzgado de Huercal Overa, por el delito de lesiones, quedando concluido para sentencia.

Señalamientos para hoy

Ante el Tribunal de urgencia se celebrará un juicio del Juzgado de Vera, contra Francisco Santiago Torres, por tentativa de asesinato.—Abogado, don Miguel Vilchez.

También se verá otro juicio de causa del Juzgado de Gérgal, contra Salvador Martínez Cobo, por el delito de tentado.—Abogado, don Juan Pérez Almaza.

Vista de causa del Juzgado de Berja, contra Antonio Castillo Sánchez, por el delito de desacato.—Abogado, don Diego Puerto López; procurador, don Arturo Navarro.

Guide usted

SU estómago

porque es la base de

SU salud

Yo padecí también
como usted, pero me
curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

1931 en paradero

—o—

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

— Madrid, 8

Una nota del señor Guerra del Río

El ministro de Obras públicas, señor Guerra del Río ha entregado una nota á los periodistas, negando que el acuerdo para reso ver el problema ferroviario, elevando las tarifas se haya hecho con fines de especulaciones bursátiles.

El señor Rico insiste en su dimisión

El señor Rico Avello manifestó á los periodistas que se acerca el momento de su dimisión.

Agregó que la próxima reunión de las Comisiones gestoras requiere un ministro afecto á la política del partido gobernante.

Una conferencia

Esta mañana estuvo en Palacio el señor Moés, conferenciando, durante largo rato con el señor Acalá Zamora.

Se ignora el objeto de la entrevista.

El traslado del señor Martínez Barrio

En el día de hoy ha llegado á esta capital el teniente coronel, señor Martínez Barrio, el cual continúa su viaje con dirección á Cádiz para ingresar en el Castillo, donde ha sido desinado hasta la extinción de su condena.

La agrupación de clases medias

Esta mañana una comisión representativa de la agrupación de clases medias ha visitado al presidente del Consejo señor Lerroux, haciendo entrega de varias conclusiones acordadas en la última reunión celebrada.

Piden su representación en organismos del Estado, donde las ostenten las demás clases y que se establezca un albergue, ropa y comidas á los parados.

El señor Lerroux les dispensó una acogida cordial.

Las actas de la región valenciana

Se espera que en esta semana se aprueben las actas por Valencia y Castellón de la Plana.

Más sobre la dimisión del señor Rico

El señor Rico manifestó que su sustitución se producirá probablemente el sábado, aunque se supedita á las convenencias de Gobierno y de la República.

Todas las probabilidades se inclinan á que el señor Martínez Barrio pasará á ocupar la cartera de Gobernación, aunque se dice que el señor Lerroux habrá pensado que desempeñara la cartera de Guerra.

Como ahora se encargará interimamente de la de Estado buscan quién desempeñe aquél de gestor, requiere un ministro apartamento.

Se reúne la Junta Central del Censo

Hoy reúniase la Junta Central del Censo, acordando que se cerrén los colegios electorales á las cuatro de la tarde, pudiendo votar cuantos se hallen formando fila ordenada, siempre que se adopten las debidas preventivas para evitar se incorporen más personas.

Dice Besteiro

El diputado señor Besteiro, que ya se ha restablecido de su pasada enfermedad, ha declarado que la mayoría de las agrupaciones socialistas están favorables para que se celebre la reunión del Congreso de la Unión General de Trabajadores.

Opinó que dicha reunión tendrá lugar a fines del próximo mes de enero.

Construcción de carriles

Parece confirmarse la noticia de que la República de Brasil encargará a Casas Importantes de España carriles por valor de 30.000.000 mil lones de pesetas.

Una mujer muerta y varios heridos

En la Glorieta de Atocha, un automóvil que conducía el concejal don Francisco García Mo-

ro, de treinta y ocho años, para una mujer, de aspecto modesto.

También resultó herida otra mujer y una niña, como así mismo el señor García Moro y el chófer.

Possible indulto

Está gestionándose para que el coronel don Esteban Infante, que se quedó en Madrid, varios días detenido, hasta que se le firme el indulto.

El señor Pita Romero será expulsado de su partido

Se ha reunido el Comité ejecutivo del partido gallego de la Orga presidido por el señor Casares Quiroga.

Se acordó expulsarle, en vista de que actúa individualmente sin la anuencia de partido.

Dice el señor Madariaga

Ha declarado el señor Madariaga que á pesar de la crisis porque atraviesa la Sociedad de Naciones, ésta la afrontará, siendo más fortalecida.

Dijo que los cambios políticos interiores no influyen en el exterior porque izquierdas y derechas coinciden en su adversión á la guerra.

De Provincias

— Madrid, 8

Llegada de penados

Cádiz.—Ha llegado á esta capital, ingresando en el Castillo de Santa Catalina los jefes y oficiales que estaban en el penal de Valencia.

El Gobernador civil inspeccionó las habitaciones que ocupará el general Sanjurjo.

Se le espera mañana, llegando á bordo del buque de guerra «Cánovas».

Mitín derechista

Barcelona.—En el teatro Bosque se celebró un mitín, organizado por los elementos derechistas de la Liga.

Atacaron duramente á las izquierdas, especialmente al señor Azafra, por considerarle intollerante.

bile que personas ajenas á Catania se mezclen en la campaña electoral.

Otro mitín izquierdista

En el cine Bohemia celebró otro acto análogo del elemento obrero y campesino.

Se atacó á los derechas y á las izquierdas, incluyendo á los socialistas, que después de promover el frente único se han tomado los burgueses.

Dijeron que este hecho lo había probado el señor Prieto, atendiendo al mitín monumental.

Atraco en un bar

Barcelona.—En un bar establecido en la calle de Viladomat, penetraron ocho pistoleros los que encapuchonaron a dueño y á los parroquianos.

Robaron la cantidad de 325 pesetas.

Dos individuos que acompañaban á una señora salvaron la cantidad de diez mil pesetas y varias alhajas escondiéndolas debajo de una mesa.

Perpetrados el hecho se dieron á la fuga en un taxi que momentos antes habían arrebatado á un chófer, atracando e por añadidura.

Del Extranjero

— Madrid, 6

Detención de Staviski

París.—En una villa á las afueras de Chamonix, se presentó la policía con objeto de detener á Staviski, el famoso estadista del Crédito municipal de Barcelona.

Cuando iban á penetrar en el edificio se oyó una detonación. Fue necesario derribar la puerta, encontrándose en estado agónico, temiéndose e fatalmente y fatale desenlace.

El hecho ha causado extraordinaria sensación.

El conflicto Paraguay-Bolivia

vía

Buenos Aires.—Según rumores se ha declarado la revolución en Bolivia.

Las tropas paraguayas se han

apoderado de las fortalezas de Piatanillos Estero y otras.

El presidente de la República de Bolivia proclama que luchará hasta perder el último hombre.

Más noticias de provincias

Madrid, 8

Felicitación a un capitán

Aranjuez.—El capitán de la benemérita está recibiendo miles de felicitaciones de adhesión contra los ataques que le dirigen los socialistas por haber defendido a las religiosas que votaron en las pasadas elecciones.

Un accidente grave

Santander.—En el pueblo de Pomales Manuel Fernández Pérez de setenta años, que vivía con su esposa en una de las cuevas llamadas de San Vicente, subió al monte para recoger alguna leña.

Cuando se hallaba en la cima de una peña, a unos 18 metros de altura, perdió pie y fue a estrellarse contra el suelo, matándose en el acto.

Asalto a un coche de correspondencia

Alava.—Unos individuos pistola en mano obligaron a los conductores de un coche de correspondencia a que desengancharan las bestias, prendiendo fuego a éste.

El coche quedó totalmente destruido por las llamas e igualmente la correspondencia.

A pesar del rato que tardaron los pistoleros en efectuar esta operación no apareció por el lugar del asalto fuerza pública.

Atraco en una oficina de Seguros

Gijón.—Han penetrado cinco individuos pistola en mano, en una oficina de Seguros establecida en la calle Blasco Ibáñez.

Uno de ellos se quedó en la puerta y los otros encañonaron a los empleados obligándoles a poner las manos en alto.

Se apoderaron de 600 pesetas y se dieron a la fuga.

En la calle Trubán los guardias consiguieron detener a dos fugitivos que se llaman Sigfrido García y Emilio Álvarez García, ambos de 23 años de edad.

PERPEN

DE SANIDAD

El primer Congreso Emisiones en 1933 Nacional

Durante los días 6 al 12 del mes de mayo próximo se ha acordado la celebración en Madrid del primer Congreso Nacional de Sanidad, declarado oficial por orden ministerial publicada en la «Gaceta».

Este Congreso cuyos trabajos de organización se llevan con gran actividad y que ha despertado considerable interés entre las clases sanitarias, promete ser un verdadero acontecimiento científico.

Sabemos que hay encuadradas ya más de cien comunicaciones sobre cuestiones todas ellas de gran importancia, por lo que se refiere al mejor aprovechamiento posible de nuestros servicios y organismos sanitarios.

Si ello se une las circunstancias de ser el primer Congreso Nacional de Sanidad que se celebra en España y el factor especial que muestra el Gobierno de la República en favorecer el desarrollo de las instituciones sanitarias, se comprenderá la oportunidad de su celebración en las fechas señaladas y la extraordinaria importancia que ha de alcanzar, tanto en el terreno de las actividades puramente sanitarias como desde el punto de vista político-social.

Miguel García Algarra

OCLUSISTA

CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 4 A 7
Terriza, 15. — ALMERIA

Viajeros

Terminadas las vacaciones de Pascua, ayer tarde marcharon a Madrid los estudiantes de Medicina don Francisco López Hernández y don José Albacete Díaz.

—A Sevilla marcharon también a proseguir sus estudios de Medicina, los jóvenes don Francisco Martínez Zamora y don José García Gallardo.

—Se encuentra en Almería el diputado a Cortes don Antonio Tañón de Lara.

Asistencia Social

El número premiado ayer en la rifa de «Los Igualtes» fué el 156.

—A los comedores de la Asociación Social asistieron ayer 639 niños y 789 adultos.

Mendigos recogidos en el Parque de Desafectos 32.

Enfermos asistidos en el Santuario antituberculosos por el doctor Utrera, 14.

FRANCISCO PÉREZ RODRÍGUEZ

MEDICINA INTERNA

PULMÓN Y CORAZÓN

Consulta: de 3 a 5.

Plaza de San Sebastián

EL AÑO FINANCIERO

— «La Semana Financiera», en su primer número del año, da cuenta, en un estimable estudio informativo, del volumen de las emisiones realizadas en 1833, así como de su clasificación y circunstancias características.

Según ese estudio, las emisiones hechas en 1933 representan un total de 907 254.900 pesetas, cifra inferior a la de 1932 (1 271.510.000) y superior a la de 1931 (705.9) y 1960 (724.7). De lo emitido el año último, 889 millones fueron en valores de renta fija, y poco más de 86 en los de renta variable, y en cuanto al fijo, 502 millones a 5 por 100, 80 17 al 5 y medio, 12 al 505, 175.69 al 6, 16 73 al 6 y medio y 9.40 al 9.

El interés medio considerado de 1933 resulta del 5.3029 por 100 contra 5.6798 5.659 y 5.1042 en los tres ejes precedentes.

Del Gobierno civil

La visita al Gobernador

Cuando nos entrevistamos ayer tarde con el señor Chacón de la Mata nos expuso que reinaba tranquilidad en toda la provincia.

Agregó que se había visitado el diputado por Almería, señor Gallardo Gallardo, acompañado una Comisión de obreros procedentes del pueblo de Baix, para tratar de asuntos de trabajo.

El señor Chacón les prometió atenderles.

CÁMARA AGROPECUARIA

Comunicación de interés

En el día de ayer se recibió en dicho Organismo oficial, de la Dirección General de Agricultura la comunicación que publicamos a continuación por ser de verdadero interés para la agricultura de esta provincia tan necesitada de ayuda oficial, y sobre todo para el pueblo de Adra interesado en el asunto a que dicha comunicación se refiere. Esta dice así:

«Vista la comunicación de la Cámara Oficial Agrícola de Almería, dando cuenta de un escrito presentado por el Sindicato Agrícola Unión Agraria del pueblo de Adra, perteñeciente a dicha provincia, en el que se expone las dificultades por que atraviesa la producción de caña de azúcar que es casi lo único que se recolecta en el mencionado pueblo y la necesidad que existe de acceder a nuevos cultivos de mayor rendimiento para los que soliciten seis milhas de plantas tropicales con el fin de hacer los ensayos pertinentes, esta Dirección General ha dispuesto que los Jefes de las Secciones Agronómicas de Almería y Cádiz, visiten al pueblo de Adra para determinar los cultivos más apropiados y en do-

el caso de que se estimen necesarias las autoridades de la Dirección General de Agricultura para la importación de semillas o plantas exóticas, esta se encuentra dispuesta a dar las facilidades posibles. Y por el momento pongo en su conocimiento que inmediatamente que se reciban les serán remitidas las semillas de aguacates que tienen pedidas con anterioridad.

“Boletín Oficial”

Extracto del correspondiente al día 2:

— Circular de la Jefatura de Obras Públicas.

— Edicto de la Junta municipal del Censo electoral.

— Edicto del Ayuntamiento de Alhama de Salmerón.

— Llamamiento del Ayuntamiento de Almería, invitando a que comprueben los padres, o parientes de los mozos nacidos en el año 1913, para cuantos de quinientos.

DIA 5

— Circular del Gobierno civil de la provincia.

— Edicto de la Diputación provincial.

— Llamamiento de los Ayuntamientos de Almería, Alhama de Salmerón, y Almería.

— Relación nominal de contribuyentes fuertes al Estado, parte necesitantes al pueblo de Sorbas.

— Llista de varones del Censo para Jiradas componentes al distrito de San Sebastián, de nuestra capital.

Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especiales medicinales y extrajereros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico
RIEGO, 19 A. (ANTES REAL,
ALMERIA).

GACETILLAS

La visita del señor Sánchez Moncada

Ayer mañana nos expuso el señor Sánchez Moncada que en vista de que los cocheros de las diligencias paradas de la capital se negaban a efectuar el pago de las cantidades por la ocupación de la vía pública, los había convocado para celebrar una reunión, a fin de llegar a un acuerdo.

Harido leva

María Martínez Mañiga denunció en la Comisaría de Vigilancia que un hijo suyo llamado Miguel había sido agredido por la vivienda llamado José.

Niño atropellado

En la casa de socorro fué asistido de el niño José Tapia Martínez, de Almería y Cádiz, visitante al pueblo de Adra para determinar los cultivos más apropiados y en do-



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes

Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos Gratacánicos de gran tonelaje, cuatro hélices y Telegrafía sin hilos.

Aisina, Mendoza, Florida y Campana

Florida
Campana

Saldrá de Almería el día 22 de Enero de 1.933, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el día 22 de Febrero de 1.934, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA: De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50.

CADA FAMILIA SOLO LLEVARÁ UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en refrigerio y asientos en Cama de primera, seguida clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 16 días.

Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espacios salones, alumbrado eléctrico y el trato es mejorable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase.

SERVICIOS ESPECIALES DE 3.^a CLASE DE 2, 4 Y 6 LITERAS CON UN SUPLEMENTO DE 35 PESETAS POR PLAZA

Para los de tercera clase comita a la española

Para obtener plazas en estos vapores correos hay que solicitarlas con tiempo.

Los manifestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor y antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus consignatarios: HIJOS DE RICARDO JIMÉNEZ (S. en C.) Avenida de la República, 69 ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga

HIJO DE RAMÓN A. RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería
Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores Ramón Alonso R., Manuela R., Ricardo R., María R., Nuria R., Roberto R., Manuela C. de R.

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.— Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 57'85.

Para más informes su agente HIJO DE ALFREDO RE DUGUÉZ. Málaga 5.

Granja Avícola y Conejar del Pino

PAPIOL (Barcelona)

Especializada en la selección de dos razas

A V E S

Prat leonda (A. t. Selección)
Rhode Island (Variedad casera)

Las gallegas del porvenir, las más adaptables, sin que se pierda sus buenas condiciones.

Solamente ofrecemos ejemplares vigorosos, hijos de reproductores seleccionados

El buen criterio del avicultor, debe adaptarse en las orientaciones comerciales:

¡Compre usted pollitos hijos de padres fuertes!

Nuestra labor tiene a conseguir aves y conejos ajustados rigurosamente al Patrón de Perfección, comprobado no sólo en la uniformidad del tipo y de la coloración en la descendencia, sino también en el vigor de las crías, eliminando sistemáticamente a todos los ejemplares débiles o de tipo indefinido.

Polluelos seleccionados

(Desde 1.^a de diciembre a 31 de abril).

• Prat leonda: 18 Ptas. docena; 125 Ptas. 100 polluelos.

• Rhode Island: 25 Ptas. docena; 180 Ptas. 100 polluelos.

Huevos para incubar

(Existe absolutamente garantía).

• Desde 15 noviembre a 31 enero: Prat leonda, 7'50 Ptas. docena

• Rhode Island, 15 Ptas. docena
• Desde 1.^a de febrero a 31 mayo: Prat leonda, 6'50 docena.

• Rhode Island, 12 Ptas. docena.

GAZPOS DE CUATRO MESES, 20 PTAS. EJEMPLAR

Otras especialidades: Ranchos avícolas para crecimiento, regalo y muestra. Garantizamos la absoluta pureza de nuestros alimentos.—Últimos modelos de jaulas para conejos de cría y material avícola.

Haga sus pedidos con la debida antelación, para poderle servir bien.

Para más detalles, solicite Catálogo, que se enviará gratis. Pedidos, acogiéndose de su importe, a

Granja Avícola y Conejar del Pino. PAPIOL (Barcelona).

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS

Agricultores

Industriales

Comerciantes

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cobrir inmediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatoria.

No solo cubrirá el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte e invalidez), sino además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería: J. Romero Balmas

Avenida de la República, 2 moderno.

Conoce usted los TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son unas pastillas de una composición especial, fruto de estudios concienzudos, permitiendo teñir en agua Fria o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy limpio y su uso es lo más sencillo. Las telas, aun las más finas, no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exijales en droguerías y en su propio interés no admite otras marcas.

DEPOSITARIO:
CIFRIO DE 8330
Grenada, 9

HIPERACIGILANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGIAS
y solamente eficaz contra las afeciones del estómago sea dolor, acidez, flatulencias, vómitos después de las comidas, apetencias, debilidad, estomacal y burras, disentería y en general para las aquellas molestias que revuelven estas digestiones tan o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito, Sevilla. El autor Farmacia «El Híto», Tetuan, 2C.
Almería, boleto de Santo Domingo, Venta de J. Vivas Pérez Avenida de la República 9.